
Lékaři jsou jenom lidi  
 

  Parlament ČR schvaluje novelu zákoníku práce, která mimo jiné obsahuje „nový“ 

paragraf 93a, který zdravotníkům přináší možnost zdvojnásobení množství dohodnuté 

přesčasové práce, tedy dalších 8 hodin práce týdně navíc. 

  Zdvojnásobení množství povolené přesčasové práce diskriminuje lékaře a lékařky 

oproti ostatním pracujícím. Jako příslušníci lékařského stavu si něco podobného přece 

nemůžeme nechat líbit. Lékaři jsou jen lidi ! 

   Zvýšení limitu přesčasové práce pro lékaře vpašované bez projednání s odborovými 

organizacemi nebo s lékařskou komorou do novely zákoníku práce, která by měla 

paradoxně umožnil lepší soulad páce s osobním životem, považujeme za podraz. 

Legalizace nežádoucích přesčasů, které ohrožují bezpečnost pacientů, je obdobný 

nesmysl jako navrhovat zrušení zákazu řízení pod vlivem alkoholu s výmluvou, že část 

řidičů toto nařízení stejně porušuje.  

   Další dohodnutá práce ve zdravotnictví přitom již byla součástí našeho právního 

řádu v letech 2009 – 2013. Tehdejší přechodné období mělo sloužit k přizpůsobení 

práce ve zdravotnictví požadavkům evropské legislativy. Za 5 let platnosti této 

výjimky, stejně jako za dalších 10 let poté, se však nezměnilo prakticky nic. A to není 

naše chyba. 

   Zvýšení objemu povolených přesčasů považujeme za signál, že politická 

reprezentace problém obrovského množství přesčasové práce ve zdravotnictví řešit 

nechce a nebude. 

  V kontextu posledních událostí je třeba říct „dobrovolným“ přesčasům naše 

dobrovolné a jednoznačné NE! Protože i my lékaři jsme jenom lidi a potřebujeme 

lidské podmínky, abychom mohli pracovat a starat se o své pacienty. 

Jaké jsou naše cíle? 

1. zamezení schválení paragrafu 93a v jeho navrhované podobě zdvojnásobující 

legální počet přesčasů 

2. nastavení dlouhodobě udržitelných a přijatelných pracovních podmínek ve 

zdravotnictví 

3. kontrola dodržování zákoníku práce ve zdravotnických zařízeních 

4. zajištění adekvátního finančního ohodnocení v základní pracovní době 

   Pokud nebudou tyto požadavky splněny a nebude vyslyšen náš požadavek na 

konstruktivní diskusi k udržitelnému zdravotnictví, nebudou lékaři od 1.12.2023 

pracovat přesčas. Vzhledem k tomu, že považujeme za slušné dodržet dvouměsíční 

„výpovědní lhůtu“, budou výpovědi souhlasů s přesčasovou prací podány ke dni  29. 

9.2023.  



   V prosinci tak budou lékaři pracovat pouze v rozsahu normální měsíční pracovní 

doby. Zdravotnictví nestojí na budovách, ani na přístrojích, stojí na zdravotnících. 

Lékaři jsou jenom lidi ! 

   Další informace k této akci najdete na stránkách lekarijsoujenomlidi.com či na 

našich sociálních sítích. 

   Záznam z tiskové konference pořádané 4.9.2023 naleznete zde: 
 

https://youtu.be/5l9jCMy_sBU?si=5mNnBma66jNgGaLe 

      

   Představenstvo České lékařské komory přijalo 5.9.2023 jednomyslně usnesení, že 

podporuje iniciativu „Lékaři jsou jenom lidi“ a plně podporuje její cíle. 
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